

Труд - 1991 - Саломе - с. 6

КУЛЬТУРА

Сегодня — день рождения А. С. Пушкина

БЫЛА И ТАКАЯ МЕДАЛЬ

«19-го сего октября в Императорской Академии наук имеет быть публичное заседание Отделения русского языка и словесности по случаю присуждения Пушкинских премий. Лица, желающие почтить это собрание своим присутствием, приглашаются к часу пополудни в малую конференц-залу (в главном здании у Дворцового моста). Форма одежды обычная: сюртук. Вход в залу без билетов»...



реводивший поэтические произведения (многие из которых стали песнями или романсами) под псевдонимом «К. Р.».

К. Р. в 1905 году за составление рецензии на сочинения М. А. Лохвицкой был удостоен золотой медали. На следующем конкурсе 1907 года за рецензирование сразу нескольких работ ему снова «...Отделение... постановило выдать... установленную Золотую пушкинскую медаль». На что Константин Константинович ответил: «Глубоко ценя дорогое внимание Отделения русского языка и словесности и имея уже одну Пушкинскую медаль, прошу усердно согласие Отделения на отказ от новой медали в пользу фонда Пушкинской премии или другого какого-либо назначения по усмотрению Отделения».

Сегодня трудно что-либо сказать о судьбе пушкинских медалей. Многие исчезли, другие выкрадены (у И. Бунина 2 медали), иные переплавлены. Надеюсь, что хотя бы малая часть сохранилась и находится у потомков награжденных. Во всяком случае, в фондах Государственного Эрмитажа хранятся только обезличенные оригиналы Пушкинской медали из золота и бронзы (без имени рецензента).

В эти июньские дни в Михайловском должно быть оглашено решение о первом лауреате, я бы сказал, возрожденной премии имени А. С. Пушкина. А вот серьезный труд рецензентов никак не будет отмечен. Так, может быть, стоит возродить и Золотую пушкинскую медаль?

В. ЧУБУКОВ.

На снимке: Золотая пушкинская медаль.



Болдино. Памятник А. С. Пушкину.



Кабинет поэта в доме-музее.

ПРАЗДНИК НАЧИНАЕТСЯ НА КАВКАЗЕ

На берега Терека пришел вчера Всесоюзный пушкинский праздник поэзии, приуроченный к 192-й годовщине со дня рождения гения русской литературы.

По традиции он начал свое шествие с Кавказа, которому А. С. Пушкин посвятил немало блистательных страниц.

Владикавказ живет по режиму чрезвычайного положения, и тем не менее здесь встретились представители литературной общности страны, деятели искусства, любители поэзии из разных концов нашей Родины. Они возложили цветы к памятнику великому сыну России в городском сквере, носящем его имя. На многих языках народов СССР прозвучали чарующие строки пушкинских стихов, произведения, посвященные поэту.

Торжества продолжились в республиканской научной библиотеке, где состоялся большой поэтический праздник. В городах, районных центрах Северной Осетии в эти дни проводятся литературные чтения, творческие отчеты писателей горного края, конкурсы, открылись книжно-иллюстративные выставки «России первая любовь». Подарок к торжествам подготовило республиканское книжное издательство «Ир». Здесь вышла книга литературоведа Г. Кусова «Малоизвестные страницы кавказского путешествия А. С. Пушкина».

Из Владикавказа маршрут Всесоюзного праздника поэзии пройдет по местам, связанным с жизнью и творчеством Пушкина.

В. ШАНАЕВ.
(Корр. ТАСС).

Рис. Э. ЯРОВА.

ВЛАДИКАВКАЗ.